

杭州地铁2号线今日17时全线通车

手机刷支付宝二维码过闸同时试点运行

通讯员 吴艇 本报首席记者 王素妮

本报讯 记者昨日从杭州地铁集团获悉,继7月3日杭州地铁2号线西北段首次实现横穿主城、连通城西后,12月27日17时起,杭州地铁2号线全线通车,地铁服务将进一步深入城西北,服务市民,缓解拥堵。至此,2号线也将成为杭州地铁线网中首条全线开通的线路。

杭州地铁2号线是杭州地铁线网规划中“一轴双C三射”中的主轴,全线起于萧山区朝阳站,止于余杭区良渚站,分一期东南段、一期西北段、二期和三期分阶段实施。其中,朝阳站至古翠路站已开通试运营;本次新开通的线路为古翠路站(不含)至良渚站,沿文二西路、古墩路穿行,全长13.32公里,全为地下线,设车站10座,未来可在三坝站换乘5号线,金家渡站换乘4号线。

据了解,2号线最高运行时速80公

里,本次新增投入运营的27列车,平峰时每班车间隔5分50秒,高峰时每班车间隔4分30秒。

新开通线路装修设计延续“杭城烟雨”的文化主题,以现代时尚的空间感配合局部的艺术化设计,体现杭州历史文化名城的优雅细腻。设1座重点站——良渚站。良渚地区是被誉为“中华文明曙光”的“良渚文化”发祥地,良渚站以“良渚文化”为主题,提炼独特的文化符号玉琮及玉璧,通过几何变形、抽象提炼的设计,体现出了杭州地铁空间的文化特色。

杭州地铁集团相关负责人表示,在2号线全线通车的同时,酝酿已久的杭州地铁移动支付过闸项目也终于露出真容,开始上线试运行。

为适应“互联网+”背景下支付电子化的新趋势,满足乘客多元化购票需求,有效缓解乘客购票排队及零钱兑换问题,2015年市地铁集团联合银

联、支付宝着手研究地铁电子购票功能;2016年8月,银联“云闪付”购票和支付宝手机购票、车站取票功能上线。以上电子支付功能自上线以来,乘客使用率不断提高,从上线初期购票系统使用占比的15%,提升到了目前的50%左右。

电子支付功能上线后,地铁集团打造“智慧地铁”,持续探索更加便捷的购票方式,以电子支付模式为基础,积极与银联、支付宝沟通对接,研究开发手机二维码刷码和银联闪付直接过闸业务,以省去乘客提前购票的环节,利用移动介质直接过闸乘车,将有力缓解车站购票排队拥堵情况,大大提升进出站效率,优化市民的乘车体验。

据悉,试运行阶段,全线网每座车站均有2台进站闸机和2台出站闸机支持乘客使用移动支付方式过闸。在2018年3月底前,杭州地铁将实现全线网所有闸机支持移动支付过闸。

司法服务中心工作

通讯员 张梦瑶

本报讯 今年以来,天台法院紧紧围绕中心工作,充分发挥法院职能作用,围绕解决妨碍征迁工作的难点问题,制定工作计划。在政策法规执行、征迁安置款发放等环节,为百姓提供司法保障,促进征迁工作依法推进。

同时,该院坚持以人为本,注重化解矛盾,加强信访接待,积极消除不稳定因素,努力为该县“三改一拆”工作创造稳定的社会环境。

繁简分流提高效率

通讯员 姜晔斐

本报讯 今年以来,遂昌法院积极推进司法体制改革,通过组建专门审判团队,对“简案”“繁案”分流审判,极大提高了审判效率。

与此同时,该院还建立了专业法官会议制度,积极召开刑事、民商事、调解、执行4个领域的专业法官会议,细化各类案件审判范畴;运用刑事速裁程序,对轻刑案件做到快审快结;利用网络布控、限制高消费、曝光信息等措施,对“老赖”加强执行力度,提高了案件执结率和实际执行率。

联动化解家事纠纷

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海法院联合当地妇联、公安、司法、民政等单位,共同出台了《婚姻家庭矛盾纠纷多元化解联动工作方案》。

方案对各单位在婚姻家庭纠纷化解工作中的职责进行了划分。其中,要求法院重点推进家事审判制度改革,探索家事诉讼特别程序规则和离婚冷静期制度;加强诉调对接平台建设,试行家事案件调解前置制度,把调解贯穿于诉讼全过程;研究制定家事审判方式和工作机制改革试点工作规程,设立家事审判庭和家事审判团队,加强队伍建设。

欠薪案件优先执行

通讯员 林铭炜

本报讯 为切实维护农民工的合法权益,近日,仙居法院开展了涉民生案件专项执行活动,对拖欠民工工资案优先执行。

该院打造了涉民生案件绿色通道,组织经验丰富的执行人员,负责此类案件的执行;及时通过网络执行查控系统,掌握被执行人财产变动情况及欠薪企业厂房、设备留存情况,建立相关账户监控制度;利用拍卖平台,发送司法拍卖信息,提高司法拍卖的知晓率,尽快兑现民工工资。今年来,该院共执毕拖欠民工工资案件516件,执行标的额481万元。

律师法官开展互评

通讯员 王法贵

本报讯 为构建律师与法官的良性互动模式,日前,温岭法院联合该市司法局,出台了《法官与律师互评工作实施办法(试行)》。

办法要求法官与律师进行相互评议。法官对律师的执业能力、庭审规范、职业操守等方面作出评价;律师则对法官的审判作风、司法能力、廉洁自律等方面提出建议。双方定期收集交换评议情况,综合评议结果适时反馈给法官和律师本人,并作为主管机关考核的依据因素。



古镇整治 留存古韵

12月25日,在湖州市吴兴区埭溪镇花木弄,一处处以“埭溪记忆”为主题的文化墙吸引了人们驻足观看。今年以来,埭溪镇在小城镇整治中,注重挖掘千年古镇的历史文化资源,通过修旧如旧,打造历史文化街区,让人记住乡韵乡愁。

邓德华

浙闽法官交流学习

为加强司法经验交流学习,拓展司法信息共享领域,近日,福建省福鼎法院副院长缪怀亮一行来到苍南法院,与该院工作人员交流繁简分流改革、多元化解纠纷、调解速裁等工作经验。

通讯员 苍轩



职工四处讨薪,老板却买了别墅

法院依法拍卖,48人喜领工钱

通讯员 徐艳

本报讯 12月24日,德清某服装公司的48名职工,在法院的帮助下,终于拿到了共计近百万元的欠薪。

去年,德清县某服装公司老板张某,欠下近千万元的债务后,突然“人间蒸发”。此前,张某服装厂的48名职工,已经五个月没有领到工资了。他们曾到当地仲裁委员会和法院要求张某支付欠薪,尽管仲裁委员会与法院要求张某在指定期限内支付职工工资,但由于张某不知去向,职工们只能向德清法院申请强制执行。

今年3月,张某被警方抓获,后被法院判刑。但由于他负债累累,职工的工资仍然没有着落。为了尽快让他们拿到欠薪,德清法院了解情况后,专门成立了

执行小组,通过对被执行人张某亲友的摸底调查,最终发现张某在武康镇御景公馆中有一套别墅,遂对别墅进行查封,依法评估拍卖。

张某别墅被拍卖后,所得的600余万元款项,于12月24日到达德清法院的账面上。法院执行局第一时间将张某拖欠的90余万元工资发到了48名职工手中。